Конспект урока по математике в 6 классе на тему
 «Умножение и деление целых чисел». Учитель: Авдеева И.Ю.
Тип урока: закрепление.

Цели урока:
Образовательная: формирование навыков применения операций умножения и деления положительных и     отрицательных чисел.
Развивающая: развитие мыслительной деятельности, познавательных способностей учащихся; 

Воспитательная: прививать умение сотрудничества, воспитание любви к предмету, активизация учебно-познавательной деятельности.
Задачи: 

· Закрепить навыки умножения и деления целых чисел при решении задач;

· Закрепить умение выполнять умножения и деление целых чисел по правилу.
Учебное оборудование: мультимедийный проектор, компьютер, экран, раздаточный материал.
Ход урока:
1. Проверка домашнего задания (собрать домашнюю работу на перемене, раздать вторые тетради)
Приветствие учителя: Добрый день, ребята! Проверьте все ли у вас готово  к уроку. Садитесь. Сегодня на партах лежат дополнительные материалы, которые мы будем использовать в течении урока, прошу сейчас их не трогать. 
2. Актуализация опорных знаний.
Уже не первый урок изучаем арифметические операции с целыми числами. Мы научились их складывать, умножать, вычитать и делить. Сегодня мы продолжаем тему Умножение и деление целых чисел. Цель нашего урока. Слайд 2.Давайте вспомним, какие числа мы изучали? Какие числа называются натуральными? А какие числа называются целыми? (Натуральные числа (от лат. naturalis — естественный) — числа, возникающие естественным образом при счёте (например, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9…). Натуральные числа, противоположные им отрицательные числа и число 0 объединяют одним словом – целые числа ).
Учитель выборочно опрашивает детей. (Устная работа сопровождается проектором).
Дети,  а  сейчас ответим на вопросы. Слайд 3.
1. Может ли произведение двух положительных чисел быть отрицательным? (Нет)
2. Можно ли утверждать, что частное двух натуральных чисел является натуральным числом? (Нет)
3. Может ли частное двух отрицательных чисел быть числом отрицательным? (Нет)
4. Может ли произведение двух целых чисел быть равным нулю? (Да, если один из чисел 0)
5. Может ли частное чисел быть равным одному из них? (Нет)
Устная работа: А теперь вспомним все правила сложения, вычитания, умножения и деления       целых чисел. Слайд 4.
Даны два числа -20 и 5.  Запишите:

а) сумму данных чисел;   

б) разность первого и второго числа; 
в) произведение данных чисел;   

г) частное первого и второго числа;

д) два целых числа, которые расположены между ними
А теперь, сначала, не решая, сделаем  выборку выражений, значения которых отрицательны.  Затем решаем  в тетрадях, один ученик у доски.  Выберите числовые выражения, значения которых отрицательны. Верно ли, что значения всех остальных выражений будут положительны? Найдите значения всех выражений. Слайд 5.
1) -17+ (-13)                         -30
2) -76+100                             24
3) -21·(-6)                              126

4) 5·(-129)                            -645

5) -204: (-3)                          68

6) 0: (-274)                            0

7) 0·73                                   0.
Постановка цели и задачи урока.
Молодцы ребята, с устной частью справились. Сейчас я предлагаю решить примеры. Открываем тетради и записываем дату, классная работа. Слайд 7.
Примеры: Выполните умножения и деления.
а)  [image: image1.png]=5-(=3)



;

б)  [image: image2.png]0-(-6)



;

в)  [image: image3.png](=1)-(=5)-(=3)



;

г)  [image: image4.png]—32:8



;
д)  [image: image5.png]—54: (—6)



;
Ответы : а)15; б) 0; в) -15; г) -4; д) 9.

К доске приглашаются два ученика, остальные все решают в тетрадях. (на задней стороне доски решают два ученика, затем проверяем их решение) Какие правила вы  использовали сейчас при решении этих примеров?

Давайте подумаем, какая же тема нашего урока? (Умножение и деление целых чисел). Чему вы хотели бы сегодня научиться? Какую цель поставим на сегодняшний урок? Слайд 8. Попросить прочитать цели. Которые на слайде. А как мы поймем, достигнута ли наша цель? Давайте вместе проговорим, к чему мы будем стремиться на уроке, каковы задачи урока. Слайд 9.
4. Актуализация знаний. Слайд 10.
Ребята, я вам предлагаю сейчас поработать с учебником. Открываем все на страницу 205, решаем №788 (а, д, з, м),  №792  (б, д, з). К доске приглашаются два ученика, которые решают на задней стороне доски. Поставить оценки сразу. Каждый пункт проверяют дети. Для подготовленных детей приготовить карточки с заданиями.
Решить задачу:

Найдите значения выражения:

а) 65-30:(2+3)+5[image: image7.png]


6;
б) 24+30:(15-20);

в) -9000:120[image: image9.png]


6;

г) 84-5[image: image11.png]


5+40:(136-140);

д) 80-3[image: image13.png]


8+48:(-400:50).
Решение: 
а) 65-30:(2+3)+5[image: image15.png]


6=65-30:5+30=65-6+30=89;

б) 24+30:(15-20)=24+30:(-5)=24+(-6)=18;

в) -9000:120[image: image17.png]


6= -75[image: image19.png]


6=450;

г) 84-5[image: image21.png]


5+40:(136-140)=84-25+40:(-4)=84-25-10=49;
д) 80-3[image: image23.png]


8+48:(-400:50)=80-24+48:(-8)=80-24-6=50.
5. Физкультминутка. Слайд 11.
Сопровождается комментарием учителя.

6.Самостоятельная работа с взаимопроверкой. Слайд 12.
Самостоятельная работа (на карточках). Сейчас мы повторим на оценку умножение и деление целых чисел. Вам предстоит выполнить 2 задания. На задания отводится максимум 5 минут, после чего один ученик называет ответ, и мы проверяем.
	ФИ ученика
	

	1 вар: 1) -210: (-7-14)·5-4= 
            2)360-72: (-6+2)·(-6)=
            3) 120-84: (-10+4)·(-7)=

 2 вар. 1) -180: (-14+4)·9-8=

             2) 120-84: (-10+4)·(-7)=   

            3) -210: (-7-14)·5-4=
	1 вар: 1) -210: (-7-14)·5-4=46

           2)360-72: (-6+2)·(-6)=252
           3) 120-84: (-10+4)·(-7)=22
2 вар. 1) -180: (-14+4)·9-8=154

           2) 120-84: (-10+4)·(-7)=22
           3) -210: (-7-14)·5-4=46


Дети меняются карточками, ставят оценки в соответствии с критерием, записанном на доске. Слайд 13.
Критерии оценивания: 3 верных - «5»





1 верный - «4»





2 верных - «3».Слайд 14.
Ребята, поднимите руки те, у кого написана работа на «5». Молодцы, что справились на отлично. Сейчас поднимите руки те, кто написал на «4». Что вызвало у вас затруднения? Давайте разберем этот пример. Ваши карточки я соберу в конце урока, просмотрю как вы сделали проверку и всем поставлю оценки. Слайд 15.
7.Домашнее задание.  Слайд 16.
1. Прочитать материал 9.5, стр. 202-204.
2.Выполнить №793, №797.
3.Пройти  20 карточек на сайте Учи.ру на тему «Отрицательные числа».
Ребята, откройте на страницу 206, посмотрите, все ли понятно с домашней работой.

8.Итог урока. Рефлексия. Слайд 17.
Как вы думаете, достигнута ли цель нашего урока? Что нам помогло в этом?Ребята, наш урок подходит к концу. Мы сегодня повторяли правила  действий с целыми числами. Повторили правила расстановки знаков при умножении и делении целых чисел, Также вспомнили про нуль. Нуль- это какое число - положительное или отрицательное?. Надеюсь, что у всех учащихся закрепились навыки умножении и делении целых чисел. Сейчас предлагаю на обратной стороне карточки  поставить самооценку в виде дроби:

Числитель = оценка за самостоятельную работу.

Знаменатель = уровень знаний на всём уроке. «3» - если считаете, что нужна помощь учителя, «4» - если есть пробелы, но можете справится самостоятельно и «5» - если  все получается. Оставьте лист самооценки на моем столе при выходе.
